

Co nás čeká v Žabičkách – říjen

3. BAREVNÝ PODZIM

Podtémata

Malíř podzim 28. 10. – 1. 11. (Po 28.10. - ST. SV.)

Cílem tohoto podtématu je vnímat krásu podzimních barev (pojmenovat základní barvy i některé doplňkové). Zkoušíme čarovat s barvami, různě je mícháme – rozvoj fantazie a tvoření. Podnikáme časté vycházky do přírody, kde sbíráme listy a jiné plody podzimu. Třídíme listy podle velikosti. Zvládneme pojmenovat charakteristické znaky podzimu, podzimního počasí (jinovatka, mlha, vítr). Seznámení s plody podzimu, manipulace s kaštany, lístky, žaludy.) Seznámení dětí s oslavou Haloweena a obdobím Dušiček. V tomto týdnu budeme tvořit papírové duchy, pavouky, uspořádáme si strašidelnou diskotéku. Budeme dlabat dýně. Společně vyzdobíme třídu na Strašidelný den.

Podzim mlhu vaří 4.11 – 15.11 a 11.11. - 15.11. (Po. 11. 11. SV. Martin)

Podzim vládne v plném proudu. Společně se učíme označovat přírodní jevy, změny v počasí, vytváříme povědomí o rozmanitostech a neustálých proměnách, seznamujeme se s koloběhem ročních dob – rozhovor o všem, co se nám v souvislosti s nimi vybaví. Četba motivační pohádky „O mráčkovi“. Pozorování počasí (děšť a vítr).

11. - 15. 11. Sv. Martin a jeho bílý kůň – Tradice svatého Martina, příprava lampionové dílny. Vítkáme příchod zimy a chladného počasí (mlha, jinovatka, mráz, sníh), manipulace s rozmanitým materiálem. Svátek svatého Martina je spojován s významným lidským gestem – soucitem, laskavostí a schopností se dělit. Tento motiv „lidského tepla“ ne náhodou vystupuje do popředí v nadcházejícím období chladné zimy. Svátek svatého Martina je jedním z nejoblíbenějších svátků roku. Děti i hospodáři čekali na první sníh, hospodyně pěkly posvícenskou martinskou husu a martinské podkovy nebo rohlíky. Čeká nás výroba lampionů a lampionový průvod s rodiči.

Kdo se schoval do listí 18.11. - 22. 11.

V tomto období se seznámíme se způsobem života ježků prostřednictvím encyklopedií, obrázkových knih, vyprávěním příběhů (čteme pohádku – Jak ježek hledal listy), výroba ježečka Funílka. Povíme si o tom, že se v tomto období celá příroda mění a pozvolna se připravuje ke spánku. Zjišťujeme, která zvířata v zimě spí a která ne. Čtení z knihy na pokračování Ježek Dupálek.